

# 今天下午3时或迎出城高峰 交警发布“红色预警”

记者 王晓峰

今天是节前最后一个工作日，预计下午将迎来出城高峰。宁波交警预测，届时放学流、下班流和出城流叠加，城区部分道路、点位或将出现大流量、车辆排队通行现象。

有鉴于此，宁波交警发布“红色预警”：今天下午，以下区域将是出行“重点”。

铁路宁波站和汽车南站周边道路会迎来大流量。要重点关注的道路是尹江路、鄞奉路、苍松路、三市路、长春路、甬水桥路、启运路、环城南路等，时段是下午2时至4时。

城区快速路方面，机场高架会有出城大流量；南环高架、机场路南延预计下午2时后大流量特征会更加明显。

“高速出行”是大家最关注的话题。宁波交警预测，下午3时开始，部分高速线路车流量会攀升，并且大流量状态会持续到晚上8时以后。以下路段要重点关注：

甬莞高速云一横溪段（象山方向）、横溪一角洞岩隧道段、象山港大桥段；甬金高速宁波西—四角尖隧道（金华方向）；沈海（甬台温）高速姜山北—奉化段（台州方向）；沈海（杭州湾跨海大桥）双向南北航道桥附近；杭州湾环线（杭甬）高速双向陆埠段、杭州方向车渡段（大隐—陆埠）、宁波方向高桥枢纽；绕城高速宁波西枢纽转甬金高速、云龙枢纽转甬莞高速；S20穿山疏港高速穿山方向大碶枢纽匝道、宁波方向好思房枢纽匝道。

高速进出口方面，下午3时起至晚高峰结束，宁波、宁波东、宁波北、朝阳、云龙、鄞州（大朱家）、北仑、陆埠等收费站车流量将大幅增加。穿山疏港高速灵峰、霞浦出口下午5时至晚上7时会有大流量。

宁波交警建议，出行时多使用导航软件，关注实时路况，及时调整出行路线。同时，请市民务必根据自己的实际情况做好规划，合理选择出行时间、路段和出行方式，尽量避开出行高峰、易拥堵路段。

此外，10月1日至10月2日、10月7日至10月8日，宁波将实施交通出行“橙色预警”。

## 车靠边、人撤离、即报警 高速上事故处置“九字警句”要牢记

记者 王晓峰

通讯员 黄远 徐晟杰

假期出行，走高速是许多人的首选。宁波交警提醒广大市民，尤其是高速“新手”驾驶员，一定要记住事故处置“九字警句”——车靠边、人撤离、即报警，千万不要站在高速主线上“争论”或者等候。

每逢重要假期，记者在连一线执勤高速交警时，经常发现这样的案例：高速上发生车辆追尾交通事故，然后几名当事人将车停在原地，等着高速交警赶来现场处置。更有甚者，在等候时，还在高速主线上“溜达”，有多危险可想而知。

“高速不同于地方道路，发生事故后，处置原则是不一样的。”高速交警相关负责人说。

在高速上行车，发生交通事故、车辆故障等意外情况后，要第一时间打开双闪灯示警。

如果车辆无法移动，一定要注意观察后方来车，慎之又慎，瞅准时机在车辆后方150米放置三角警示牌，然后人撤离至护栏外面，拨打报警电话。

如果是轻微刮蹭等事故，车辆可以移动，建议大家“快处快撤”——互换联系方式后，驾车至最近的收费站下高速，然后报警等待处理。驾驶员也可在交警的指导下，通过“浙里快处”微信小程序在线处理事故，更加方便快捷。

如果事故较为严重，但车辆暂时还可以移动，应立即撤离至应急车道，然后在车后方150米放置三角警示牌，人同样撤离至护栏外面，并拨打高速救援电话12122报警。

## “银雁”医生跨越山海 健康守护直达普格

记者 王佳

通讯员 姜静 胡慧芳

民革宁波市委会科技三支部近日收到一封来自四川省凉山彝族自治州普格县人民医院的感谢信，致谢其捐赠的耳鼻喉科医用头灯。

据了解，此次捐赠的契机源于正在普格县人民医院帮扶的“银雁”医生张宇园。民革宁波市委会科技三支部在看到他的朋友圈后，决定无偿捐赠这台头灯。“他们原本多是用手电筒看鼻子咽喉，现在有了头灯，治疗方便许多。”张宇园说。

今年9月，普格县人民医院迎来了一支特殊的帮扶力量——由宁波市医疗中心李惠利医院退休专家组成的医疗团队。专家们的专业领域覆盖结直肠外科、肾内科、妇科和耳鼻咽喉头颈外科。从9月16日开始，这些平均从业经验超过35年的老专家，在普格开启了为期两周的“甬有银力·爱在诊间”银雁助医行动。

此次行动是东西部医疗协作的一次创新实践，首次系统性地将退休专家资源对口支援凉山。该计划由宁波市老干局、宁波市卫生健康委共同谋划，在宁波赴凉山帮扶工作队的协调推动下，联合凉山州卫生健康委共同落地实施。普格县作为这项创新模式的第一站，率先受益。

益。

专家们的到来，让普格群众在“家门口”就能享受到优质的医疗服务。近年来，在宁波医疗团队的帮扶下，普格县人民医院成功开展了多项首例手术，留下了60余项新技术新项目，普格县人民医院县域外转率持续下降。

“授人以鱼，不如授人以渔”，这是张宇园医生在普格听到最多、也最为感动的一句话。面对当地医生旺盛的求知欲，专家们将理论教学与实操操作紧密结合。

张宇园医生抵达后，迅速“激活”了医院里一套沉睡多年的耳鼻喉内镜光源系统，当天就在内镜辅助下为一名双耳剧痛、基本听不到声响的患者成功实施了外耳道胆脂瘤清理手术，解除了患者的痛苦，使其听力状况得到显著改善。

范盈盈主任医师在后方的支持下，高效协调资源，保障了妇科宫腔镜技术落地普格，并手把手指导当地医生，开展多例宫腔镜下手术操作和业务培训指导。

“老专家们手把手教，从基础解剖到临床思维，这种点拨让我们对书本知识有了更深入的理解，解决了以往实际操作中的困惑。”普格县人民医院耳鼻喉科医生乃保友呷说。他还提到，张宇园医生电脑中的手术视频是宝贵的学习资料，已被科室拷贝并计划用于定期业务学习。

## 《一居民遭遇光伏发电“贴钱还款”尴尬》后续 光伏发电安装公司找到了 居民心安了



记者 仇龙杰

本报9月15日刊发的《说好收益抵月供，如今安装公司失联一居民遭遇光伏发电“贴钱还款”尴尬》一文有了后续：记者几经周折，终于联系上了宁波易晟新能源有限公司，安装了光伏设备的村民可以心安了。

此前，宁波日报报网端报道了余姚市黄家埠镇五车堰村村民沈先生家的光伏发电收益“断供”数月的情况，国网浙江余姚市供电公司调查清楚了事情的原因：沈先生家因计量设备及线路故障致数据未上传，目前设备已更新，下月抄表会补电量并补打款。但仍联系不上负责光伏设备维修的宁波易晟新能源有限公司，这让沈先生难以心安。

记者在联系了余姚市发展和改革局后，相关工作人员帮忙进行了沟通协调，终于让记者联系上了该公司负责人李波。他表示，目前公司继续存在且正常运营。

余姚市发展和改革局相关工作人员表示，宁波易晟新能源有限公司在银行交了保证金，若业主未还贷款，银行会从公司缴纳的保证金中扣除，所以不存在跑路问题。针对公司办公注册地址不对的情况，推测公司可能变更了办公地点，会了解情况并协调公司公开售后电话。

那么，相关的维修责任，宁波易晟新能源有限公司和供电公司是如何划分的？

记者与余姚市供电公司联系后获悉，在光伏设备运行方面，只要设备有电量输出，供电公司会在每月完成抄表工作后，按照规定发放相应的补贴。在故障处理上，若电表、输电线路出现故障，在接到用户反映后，工作人员会及时上门查看，并在确认问题后进行修复。而当光伏设备自身发生故障，导致无法正常存储和输送电量时，则由负责安装服务的相关单位来承担维修责任。

李波也证实，光伏设备故障等售后服务问题由他们负责，今后客户若有售后服务问题，可拨打13385841111反馈。

得到情况反馈的沈先生表示心里踏实了许多。他希望有关部门能继续监督相关光伏企业做好服务，以免类似问题再度出现，让他们能安心享受光伏发电带来的收益。

## 用“人才方程式”服务发展 江北孔浦人才生态活力足

本报讯（记者王佳辉 通讯员黄慧彬）近日，在江北区孔浦街道云创1986青年国度，年轻的人工智能工程师杨教授和团队成员正专注地调试一台新一代医疗摇臂机器人。研发成功后，该技术将在临床医疗等领域实现广泛应用。

“我们两年前带着专利技术来到孔浦，在街道的协助下，不仅享受了超过一半的场地租金减免，还顺利申请到市、区两级的人才专项资金。”杨教授笑着说，从创业场地到购房补助，再到各类资金申请，街道的“保姆式”服务让他们能安心投入研发。

“杨教授的经历并非孤例。我们不仅要引进人才，更要努力留住人才、用好人才。”街道相关负责人表示，面对资金协调、资源对接等现实难题，街道形成了一套行之有效的“人才方程式”。

政策供给给“加法”。街道持续深化“街道班子包片、青年干部领案”服务机制，不断完善人才落地后的配套服务，推动各项资助政策落地见效。“我们积极为高层次人才提供生活补贴，为各等级人才项目提供最长三年的租金补贴。”街道相关负责人介绍，目前已有20余名新引进的高学历人

才从中受益，他们创业初期的压力得到有效缓解。

服务流程做“减法”。走进云创1986青年国度，整合了人才创业相关行政服务的“校门口一站式办理”综合服务大厅格外醒目。工商登记、税务办理、科研配套申请……各项业务一应俱全。来自上海的张教授团队带着“多模态超光谱自身智能感知系统”项目落户孔浦，入选“甬江人才工程”后，街道全程协助完成企业注册、税务登记及场地落实。一年来，已有超50人次人才及其家属在此享受了这样的闭环服务，业务办理时长缩短50%以上，服务满意度高达98%。

发挥重点平台的“乘数效应”。自宁波大学创新港去年底开园以来，街道除了提供必要的资源支持，还引入专业运营机构，为22个创业团队提供全周期辅导。以宁波大学教授诸葛萍带领的桥梁工程运维技术创新团队为例，园区主动对接企业资源与试点场景，助力实验室样品走向批量试产，展现了“孵化—转化—产业化”全链条服务的实效。

“人才工作非一日之功，我们始终相信，服务人才就是服务发展。”孔浦街道相关负责人表示。



## 租摄影器材拍『大片』



国庆中秋假期近在眼前，年轻人开始解锁“低成本拍大片”的新姿势——租摄影器材。近日，记者走访发现，本月下旬开始，宁波多家摄影器材租赁店的订单量持续攀升，“按需租赁”成为新潮流。



## 月饼日销6000多个

新鲜出炉的传统月饼成为市民的“心头好”。一家位于海曙区孝闻街，以苏式鲜肉月饼为招牌的老店，眼下日均能卖出6000多个月饼。（徐能 张昊彬 王旭辉 摄）

## 非遗灰汁团有了新传承

村，汪春味在自家小院里拿出一个装有灰汁的罐子，这是她和母亲许海明为下午制作灰汁团而准备的。

“我和春味先在空地上将草木灰烧好，然后拿到后厨加水烧开。待其冷却后，再用纱布过滤杂质。”许海明说，烧灰时要精准控温，灰汁要用纱布反复过滤。为了便于操作，本地点心师也会用食用碱水替代灰汁。

“我将制好的灰汁倒入罐子，再运至城区点心铺。”汪春味说，用灰汁做的灰汁团有一股清香，这是草木灰孕育的家乡味。

汪春味的点心铺位于奉化某小区。昨天，当她开车回到该小区时，已有不少“粉丝”在店铺外等候。

为了让大家吃到新鲜的灰汁团，汪春味回到铺子后立即开工。其间，她先将红糖、冰糖倒入锅内

用火化开，再加入熟粳米粉、灰汁用长铲搅拌。5分钟不到，灰汁团糊揭开“面纱”——“加冰糖是为了提高灰汁团的甜度，加红糖是为了着色。”汪春味介绍，将灰汁团糊捞出后，她还要在案板上将其揉搓10分钟左右，并揉成一个个剂子。

根据顾客需求，汪春味会将剂子揉搓成团，或用模具按压成指定形状，然后把它们放入笼屉蒸透。“制作灰汁团时，我还会搭配不同的天然色素。”她说，春天用樱花粉，夏天用薄荷绿，秋天用桂花黄，冬天用石榴红。

近一个月，汪春味销售的灰汁团超过900盒。“今后，我打算继续试制新口味、新造型的灰汁团，借助研学和直播活动让更多年轻人爱上这种‘非遗美食’。”她憧憬道。



花式灰汁团。（陈章升 王红雨 摄）

记者 陈章升  
通讯员 孙申磊 景士杰

中秋节将至，不少本地糕点铺的师傅在忙着制作时令点心，让“寻味”而来的市民体验到“舌尖上的乡愁”。奉化灰汁团制作技艺的非物质文化遗产代表性传承人汪春味，最近忙着赶制的灰汁团，就是其中的一款。

昨天中午，在萧王庙街道棠云